
Naš gradbeni minister za povzdigo vasi. Naš 
gradbeni minister inženir Danilo Vulovič je 
sporočil, da je bil te dni ustanovljen v njego
vem ministrstvu poseben oddelek, ki se bo pe
čal z ureditvijo in izgraditvijo naše vasi. Novi 
oddelek bo izdeloval načrte za regulacijo vasi 
in vaških občin ter kmečkih hiš in gospodar
skih poslopij. Vsi zainteresirani bodo lahko do
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bivali potrebne načrte brezplačno. Oddelek bo 
brezplačno izdeloval tudi proračune za zida
nje kmečkih stanovanjskih in gospodarskih 
poslopij ter za regulacijo in ozdravljenje na
ših vasi. 

Na Hrvatskem oster gospodarski režim. Iz
šla je zakonska uredba, ki pooblašča hrvatske
ga bana, da z zakonsko močjo uredi vsa vpra



sanja, ki se tičejo ustanavljanja, poslovanja, 
odtujitve in likvidacije vseh vrst gospodarskih 
podjetij na ozemlju banovine Hrvatske. S tem 
je dana hrvatskemu banu nekaka diktatorska 
oblast na gospodarskem področju. Ta strogi 
režim je bil radi tega potreben, ker so judje, 
ki so s svojim kapitalom udeleženi pri teh pod
jetjih, radi radikalnejših ukrepov proti judov
stvu kot finančni sili začeli zadnji čas z likvi
dacijo nekaterih podjetij, odnosno s prenosom 
investiranega kapitala v južnejše kraje naše 
države. Stroga kontrola in povečana oblast 
banske uprave bo to onemogočila. 

Nedovoljeno povišanje cen. V Zagrebu po
skušajo razni ljudje izkoristiti sedanji položaj 
s povišanjem cen tudi neobhodno potrebnim 
živilom. Tako je tudi, čemur se je treba ču
diti, Zveza mlekarskih zadrug Gospodarske 
sloge v Zagrebu povišala do nedovoljene višine 
ceno mleka. Gospodarska sloga je najvažnejša 
gospodarska organizacija Hrvatske seljačke 
stranke. Radi tega povišanja je hrvatska ban
ska uprava odredila aretacijo Ivana Derežiča, 
ravnatelja Zveze mlekarskih zadrug. Ta are
tacija je vzbudila v Zagrebu splošno pozornost. 

Klevetanje duhovnikov je nekaj, česar naši 
brumni liberalci ne morejo opustiti. Ljubljan
sko »Jutro«, glavno glasilo naših JNSarjev, je 
očitalo dvema gospodoma kaplanoma na Šta
jerskem, češ da ne izvršujeta svojih glavnih 
dušnopastirskih dolžnosti do bolnikov in star
cev, ki da so zaradi njune dosedanje prezapo
slenosti (JNS dopisnik misli na njuno delo
vanje v krščanskih društvih, ki so liberalcem 
trn v peti) ostali po velikem delu brez veliko
nočnih zakramentov. Na tožbo gospodov ka
planov je bil odgovorni urednik »Jutra« ob
sojen na 2000 din kazni, v primeru njene ne
izterljivosti na 34 dni zapora, in v plačilo 
gmotne odškodnine po 600 din za vsakega za
sebnega tožilca. Naj si »Jutro« to obsodbo 
vtakne za klobuk kot pušeljc. In ta pušeljc 
mu bo služil kot najboljše priporočilo njegovih 
neprestanih teženj po koncentraciji vseh na
rodnih sil in hkrati kot najboljše jamstvo, da 
se bodo te njegove sebične težnje kakor do
slej tudi v bodoče končale z neuspehom. S kle
vetanjem duhovnikov se ne dela za narodno 
slogo. 

JNS pošilja v svet SOS klice (klice takih, 
ki so v nevarnosti potopi jen ja ter kličejo: 
Rešite naše duše!). Najboljše rešen je za JNS 
bi bilo, če bi bila sprejeta v vlado. Toda tak 
klic je doslej bil brezuspešen ter bo tak ostal 
tudi v bodoče. Zagrizeni centralisti in hegemo
nisti (pristaši nadvlade) ne spadajo v vlado 

narodnega sporazuma. Ker torej politični vo
ditelji JNS ne morejo rešiti stranke, bi jo naj 
rešila »napredna« mladina. V Ljubljani je iz
šel nek »program« napredne mladine, ki kliče 
k »združitvi vseh pozitivnih sil med Slovenci, 
Hrvati in Srbi v skupno politično formacijo«. 
Torej koncentracija! Ker so se neprestani na
pori voditeljev JNS, da bi sebe in svojo stran

ko skoncentrirali v vlado, izjalovili, bi se naj 
ta koncentracija zgodila od spodaj. Težnja pa 
je ista, to je, od spodaj navzgor v vlado! Zato 
bo tudi ta poskus, da bi se napredna stvar (bo
lje rečeno: liberalna, lažisvobodomiselna 
stvar) v Sloveniji rešila poloma, prav tako 
propadel, kakor vsi prejšnji JNSarski po
skusi. 


